



精特新”中心企业,常态化开展要素对接,集聚头部企业1826家。

前不久,松江区委书记程向民带队深入G60科创走廊企业和集中隔离点检查工作时表示:要按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求,毫不放松抓好常态化防疫工作,进一步统筹好疫情防控和经济社会发展,坚决做到两手抓、两手硬、两手赢。

事实上,他们严抓实做,经受“大考”的亮眼成绩单可谓傲人。

## 吸纳高质量人才的“强磁场”

“G60科创走廊是实施长三角一体化发展国家战略的重要平台,是通过共建发展走廊推动次区域一体化发展的生动实践。”上海市发展改革研究院副院长张勇如此评价。

目前,长三角科创走廊所在的三省一市互联互通,“抱”得更紧了。它导致产业集群加快崛起,科创要素加速集聚,创新活力更加充沛,共同打造了全国发展强劲活跃增长极。

从宏观到微观,我们漫步其间,切身感受“G60”这条黄

金走廊被发掘和建设,不仅激活了长三角经济社会发展,也促使这一带成为创新创业热土,持续释放人才“磁吸效应”。

松江无疑已发展成科创新高地,越来越多的人才“孔雀松江飞”。据统计,2021年落户松江新城应届硕士毕业生人数占五个新城总量的42%,今年留学生落户松江人数比去年全年增长337%。

据了解,从美国华盛顿大学毕业的小于,以及从英国华威大学毕业的小许,老家分别是江苏南通和浙江台州。他们毕业后不约而同选择在松江工作,是被长三角G60科创走廊的发展所吸引。本硕博毕业于清华,后在美国麻省理工学院获得博士学位的“80后”吕文才,曾任哈佛大学-麻省理工学院医疗科技学院访问科学家,2020年他毫不犹豫,选择加盟位于松江的一家医疗科技公司担任副总经理、董事。毕业于澳大利亚新南威尔士大学的“90后”创业者李一诺,学成回国后很快飞来上海,选址松江,创办智脑科技公司,专攻智慧养老领域的健康管理、安全保障和生活协助服务体系等。这样的事例不胜枚举。

为吸引更多的人才,助力科创走廊发展,松江区有关部门出台了一系列人才落户政策。一位毕业于东华大学材料学院的

“光耀G60”雕塑,长三角广袤大地又一地标。摄影/张哲伦

